

# CSONGRÁDI KIS UJSÁG

Szerkesztő: Kása István

A FÜGGETLEN KISGAZDA PÁRT LAPJA  
MEGJELNIK CSÜTÖRTÖKÖN ÉS VASÁRNAP

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:  
Kossuth-tér 9, a városközség mellett.  
Telefon: 37.

## Kik érkeztek hadifogságból

Vasárnap óta szerda délig a következő hadifoglyok érkeztek hazra a Szovjetunióból:  
Csongrádra: Szepesi Mihály T. 1161, Budai Ferenc T. 1303, Palásti Kis István Árpád iskola, Oláh György T. 551, Kurucz Vendel Debő István u. 1, dr. Novák Zoltán Templom u. 7, Pintér Mihály Szent László u. 32, Keller József br. Eötvös u. 20, Turi Lajos T. 577, Varga János T. 1788, Merssik István Váscsatorna, Vincze Farkas Úrszoki u. 6, Török Pál Kintzel u. 30, Tyukász Sándor Vasut u. 15.  
Csanytelekre: Lászkai Ferenc,

Dlán János, Muszár Mihály.  
Tömörkényre: Kátal József, Szombos N.  
Falgóré: Papp István, Vágó István.  
Szenelet hozott: Huszár Mihály Vincze József Aisóváros 146 sz. alatti lakostól Riskoványbéli, hogy jól van, egészséges, szeretettel csókoja hozzátartozóit. Reméli, hogy szintén hamarosan hazakerül.  
Ez alkalommal megírjuk még, hogy szinte megalázó a kedvesség és szeretet, amivel a hadifogly fogadóbizottság tagjai a hazatérő hadifoglyokat fogadják.

## A békeszerződések ratifikálása

Arra az angol javaslatra, hogy a nagyhatalmak mind együtt helyezték le a magyar, finn, olasz, román és bolgár békeszerződések ratifikációs okmányait, a francia és amerikai kormány elfogadó javaslatát megérkezett.

A békeszerződések az okmányok letétbehelyezésének pillanatában lépnek érvénybe. A határ időre nézve az angol külügyi tisztviselő nem volt hajlandó közelebb nyilatkozatot tenni.

## Nem lesznek cséplési ellenőrök

Az egész vármegyében nagy elkeseredést váltott ki, hogy Karcsonyi Ferenc főispán, mint közellátási kormánybiztos a cséplőgépek mellé a cséplőtulajdonosok és a gazdák terhére ellenőrök kiküldését rendelte el. A cséplőtulajdonosok és a gazdák a közellátási kormánybiztos rendelkezése ellen azonnal a leghatározottabb tiltakozásukat jelentették be a közellátási miniszternél. Közölték azt is, amennyiben a miniszter nem hatálytalansítja a főispán rendelkezését, a csongrádi, szentesi és a kőszegi vármegyei cséplőtulajdonosok sem a fogadalmat nem teszik le, sem a cséplést nem kezdik meg. Ha a cséplőgépek vezetője és a cséplőmű-

kások megbízottja ugyanis fogadalmat tesz a lelkiismeretes elszámolásra, akkor nincs szükség ellenőrré. A főispán rendelkezése csak arra jó, hogy a cséplőtulajdonosok és a gazdák vállalja még több teher kerüljön.  
Lapunkatör nyert értesítéstünk szerint a cséplőtulajdonosok és a gazdák együttes tiltakozásának eredményeként a városban már meg is érkezett az értesítés, hogy a közellátási miniszter hatálytalansította a főispánok a cséplési ellenőrök kiküldésére vonatkozó rendelkezését. Cséplésellenőri a főispán csak akkor küldhet ki, ha a hatóságok visszaélést tapasztalnak valamelyik cséplőgépről.

## A VAOSz elnökének felhívása Csongrád népéhez

Sándor Mihály, a VAOSz elnöke az alábbi felhívással fordul Csongrád népéhez:  
Nem is olyan régen Csongrád népe még úgy nyilatkozott, hogy mindenben segítsék a hadifoglyokat, csak az Uristen hazaszergetné őket. Foglyaink most már jönnek, mindennap nagyobb számban. De hol vannak a segítők kezei? Hol vannak a jászivó adakozók? Ne zárkózzunk el, hanem segítsünk a cselekvés tizenkettedik órájában!

A városi alkalmazottak már régen megértették az intő szót s elhatározták, hogy minden elkövetnek a hazatérő hadifoglyok megsegítésére érdekében. Ezt részben már be is bizonyították. Június 1-én népiünnepélyt rendeztek s annak jövedelméből 12 hadifoglyoknak adtak 100-100 forintot.  
Július 6-án a városi alkalmazottak ismét nagyszabású népiünnepélyt tartanak a hadifoglyok javára a Népkertben.

Erre a népiünnepélyre szeretettel meghívjuk Csongrád népét s bízunk benne, hogy most nekünk előbb megjeljenek a Népkertben, mint június 1-én.  
Senki se várja, hogy hozzámenjenek kért, mert az ilyen adakozás nagyon alkalmazható. Mindenki a saját jóindulatával,

szeretettel hozza meg azt az áldozatot, amire szinte le vagyunk kényszerítve az Isten és embertársaink előtt.  
Tehát legyünk ott valamennyien a VAOSz július 6-iki, a hadifoglyok javára rendezendő népiünnepélyen!

## Nagy részben már learattak a csongrádi, csanyteleki és a tömörkényi határban. Megtartották az első csépléseket is

Tegnap majdnem az egész csongrádi, csanyteleki és tömörkényi határt bejártuk kerékpáron, hogy tájékozódjunk az aratás állása felől. Megállapítottuk, hogy nagy részben már mindhárom határban learattak. A rezsot már dekkolt levágták. Tulajdom részben learattak a buzát és az árpát is. A zab aratása még hátra van, de legkésőbb a jövő héten arra is sor kerül. Tömörkényen megtartották az első csépléseket is. Az eredmény sajnos, nagyon lecsúszó. Egy kat. hold földnek legfeljebb 6 mázsa a termése mind buzából, mind rozsából. Az árpát termés 4-5 mázsa. De tudunk olyan esetet is, hogy egy kat. hold földben mindössze 3 mázsa

rezs termelt. A 6 mázsán felüli bura, és rozstermés már teljesen ritkaságszámba megy. Árpából és zabból a kalászek nagyságából és a szemek fejlettségéből ítélve, szintén nagyon gyenge lesz a termés, két holdanként legfeljebb 5 mázsa.  
Az utóbbi napok szinte kibíratatlan hőssége következtében rendkívül gyenge termésre van kilátás kukoricából és burgonyából is. A gazdák szerint je lesz, ha kukoricából 4-5 mázsa, burgonyából 6-7 mázsa terem kat. holdanként. De ha esőt nem kapunk rövidesen, az is lehetséges, hogy kukoricából egyáltalán nem lesz termés.

## Támogassuk a hadifogly fogadóbizottságot áldozatos munkájában

A Magyar Népköztársaság Csongrád csoportjának tagjai közül alakult hadifogly fogadóbizottság már hete óta a legnagyobb áldozatkészséggel látja el feladatát. A bizottság tagjai felváltva éjjel-nappal ott vannak a vasútállomáson s minden hazatérő hadifoglyot megvendégelnek. Ezek után illeik, hogy a lakosság is támogassa a hadifogly fogadóbizottságot munkájában. A bizottság nem kíván más, csak azt, hogy a város lehetőleg lakossága a mind nagyobb számban érkező hadifoglyok részére juttasson ki a vasútállomásra palinkát és süteményt. Ez utóbbi helyett esetleg kávé és cukrot is lehet a vasútállomásra küldeni. Ebben az esetben a bizottság tagjai készítenek süteményt a hadifoglyok részére.  
Reméljük, hogy a hadifogly fogadóbizottság kérése meghallgatásra talál és a lakosság minél előbb eljuttatja palinkát és süteményadományait a vasútállomásra.

## Sokan vettek részt a Kisgazda Párt vasárnapi kenyérünnepén

Városunk gazdátársadalma a Kisgazda Párt rendezésében Péter Pál napján tartotta az új kenyér ünnepét. Az ünnepélyre a szorgos dolgozó ellenére, nagy számmal jöttek össze a gazdák. A városközség előtt tartott tábori misét megelőzőleg a Független Ifjúság szimpózium levezetője és kocsikaravánja bejárta a város főbb utvenait. A felvonulásnak igen sok nézője volt.  
Az isteni szertartás után Nagy Elek képviselő mondott ünnepi beszédet. Most, amikor pendül a kasza s

keresztebe rakjuk az Eg ajándékát és megszegjük az új kenyéret, az első sző, szívünk első érzése: gyermeki hálánk a Gondviselés felé — mondotta. A kenyér egyetemes növeje bennünk a szeretettel is. Hogy az Isten megáldott bennünket, magyarokat, azt első sorban az imádságnak köszönhetjük, utána pedig a gazdálkodók szorgalmának. A gazdátársadalom imádságos munkája, istenben vetett hité hozta meg az új kenyéret.  
— Ma mindenki dolgozik, de



egyetlen réteg sem kéri, várja ugy az Isten segítségét, mint a gazdaságszolgálatom. Ez a réteg mindig hangot adott annak, hogy az első ujjáépítő tényező az Isten az Ő segítségével. A magyar gazdaságszolgálatom szentnek tartja a munkát és nemcsak az anyagi haszon biztosításának. A kenyér program is. Kell, hogy a jövőbe tekintsünk. A kenyér az egység jelképe, a közösség kifejezője és nemcsak az ünnepek, hanem a varejtékek hétköznapi elemele is. Az a Jeddó, aki többre értékeli az ezüstpénzt, mint a kenyeret, nem kell a mai társadalomban. A gazdaságszolgálatomtól és a bocsálatos munkától nem kell félni az ország egységét.

— Meg kell találnunk a jövőben a testvéri kezét és meg kell bocsálatni embertársainknak, mert csak így lesz áldás a jövő munkáján — fejezte be szavait.

Lutján Kása István pártelnök lelkes szavak kíséretében megszövegezte a megáldott új kenyeret, majd a Himnusz elcséklésével befejezte az ünnepséget.

A Független Ifjúság a délután folyamán mázoros káncsélyi rendezett a népkertben, este pedig közös vacsora és táncmulatság volt a pártahelyiségben.

### A dézsmamentes őrlési engedélyek kiadásának határideje

A városi főjegyző közlése szerint a vármegyeyi közellátási kormánybiztos az aratási és cséplési munkálatokkal kapcsolatos dézsmamentes őrlési engedélyek kiadásának határidejét július hó 20-án állapította meg.

Július 20. után dézsmamentes őrlésre a közellátási hivatal nem adhat ki engedélyt. Fontos időpont után a malinok nem őrlhetnek dézsmamentesen.

### Felemelik a kenyér-fejadagot

A közellátásiügyi miniszter a sajtónak adott nyilatkozatában kijelentette, hogy az új termés betakarítása után a jelenlegi 10-15 dekás kenyérfejadagot 25 dekára fogják felemelni. 15 százalékkal feljavítják a kenyér minőségét is.

### Lopott téglából épített kemencét

Kálai Mihály tiszaujalui földműves a múlt év nyarán elhatározta, hogy téglakemencét épít a tanyáján. Téglája azonban nem volt. A bajon úgy segített, hogy a Dögéri csatornában épült és lebontott híd tégláiból 50 db-ot ellopt. A csongrádi járásbírósa a téglalapás miatt most jogerősen 16 napi fegyházra átváltást határozott 80 forintos pénzbüntetésre ítélte a tiszaujalui földművest.

**Kerékpárok 4 havi celliárok 6 " rádiók 9-12 " varrógépek 12 "**  
**Régner Ferenc**  
 művezető és vállalkozó

## A tanyavilág nagy ünnepe volt a Szent László bucsu

Péter Pál napján ünnepi díszbe öltöztet a Greskovics-tanya lakosokkal és nyárfákkal szegélyezett része. Az Isten alkotta nagy természet templomában, nagy emelvényen állt a piros és kék fűgöngyökkel berített baldachinos oltár, melyet színessé varázsolt a zöld lombkorona uban elhelyezett egyházi és nemzeti zászlók tömege. A virágokkal, kálászokkal díszített oltár felett lomb és kálászok keretében állt Szent László, a védőszent képe. A tanya felől ölmölérés, lombokkal díszített kereszt fogadta az érkezőket. Tíz óra felől mindenfelől sereglettek a hívek. Jón a házi gazda: Greskovics József és Császi Ferenc polgármesterrel és a városi tisztviselőkkel. Tíz órakor harangszó kíséretében vonul fel az ifjúság, utánuk járnak a magyar ruhába öltözött legények és lányok, akik előző nap egy hadi fogoly földjén versenyt arattak. A legények és lányok párosával jöttek. Kezükben láthatók: a virágdíszes tartóra helyezett magáldandó kenyér, fohászfeliratok táblák, kálászdíszes munkaszerszámok. A szemlést papi segédleltel P. Hornyák Domonkos terences plébános, a szentbeszédet pedig P. Gyovai György mondta. Utána szentséges körmenet volt a nagy gyűlés, mely bővekedett megható és felemelő részletekben. Ugyanis mi ríkákn történnék: Krisztus járt a buzatáblák között a jó tanyai hívek szeretetével és hálaátjától körülveve. Mine után következett az egyik legmeghatóbb jelenet: a kenyér

megáldás szertartása. Az ünnepi aktust a házfőnök aya szavai vezették be, majd megszentelte a munkaszerszámokat is.

Ezután Reinhardt Lajos ányujtotta a kenyeret Greskovics József házigazdának, aki a kereszttel megjelölt kenyérnek a darabjából juttatott. Az Isten szolgájak, az aratóknak, a város polgármesterének s a társadalom minden képviselőjének. Magható volt, midőn egy hadifogoly került sorra, kinek a következő szavak kíséretében adta át a kenyér nagyobb részét: Fogadd testvér a három éve nem ízlett magyar kenyeret. A délutáni szertartás a Himnusz elcséklésével ért véget.

Délután a litánia után vette kezdetét a népiünnepély, melynek fénypontja az izgalmas részletekben bővekedő lövészgyűlés volt. A verseny győztesei hasonlóan szívesen versenyzőkhez, jutalomban részesültek.

A sok munkával, fáradtsággal megrendezett ünnepségben való segítségért szintal mond köszönetet a terences házfőnökség: először is a teret adó házigazdának, Greskovics József bácsinak és kedves menyének Greskovics Andrásnak, majd a Szt. László iskola tanítójának, dr. Nagy Sándornak, továbbá Táborosi János ig. tanítónak és a megértő, pótolhatatlan segítséget nyújtó sok jó tanyai gazdának.

Azóta az ünnepből erőt merítve folytatja az arató sereg a nagy és nehéz, de szent munkát, az "élet" betakarítását.

## A h. polgármester is kérte a csongrádi aszálykárak összeírásának elrendelését

Mint megírjuk, Kása István, a Független Kiszáda Párt elnöke a szegedi pénzügyigazgatóság kereszttől már kéri a pénzügyminisztériumtól a csongrádi aszálykárak összeírásának elrendelését, a károsultak földadójának mérséklése végett.

Kása István után most Császi Ferenc h. polgármester is megkereste a szegedi pénzügyigazgatóságot ebben az ügyben. A h. polgármester rámutatott arra, hogy közben mindenütt történnék Csongrádon aszálykár. Különösen a homokos földeken elég nagy mérvű az aszálykár a buzában is.

Mind ezek előrebocsátása után a h. polgármester is azt kérte a pénzügyigazgatóságtól, hogy a károsultak földadójának mérséklése végett tegyen előterjesztést a pénzügyminisztériumnak a csongrádi aszálykárak összeírásának elrendelése iránt.

Bár a válasz még egyik kérelemre sem érkezett meg, bizunk benne, hogy a döntés kedvező lesz annál is inkább, mivel a Csongráddal határos Kiskun-félegyháza területére vonatkozóan már elrendelte a pénzügyminisztérium az aszálykárak összeírását.

## A városi orvosok kerületi beosztása

A népjóléti miniszter tudatvölég beiktította az úrrecedásban volt városi orvosi állásokat. A hatósági orvosok kerületi beosztását a szabadságon lévő h. polgármester helyett dr. Kasznár Tóth Lajos főjegyző a következőkben állapította meg:

I. kerület: Dr. Papp Antal városi orvos, lakik Szent György utca 6 szám alatt. Kerülete a Templom utóától keletre eső rész, a Kossuth utca bal oldalán, valamint a Deb utca, Erzsébet utca, Vásártér és a kéttemelő közút utól délre eső rész, beleértve a Putrit is.

II. kerület: Dr. Köthy József városi orvos, lakik Uri utca 8 szám alatt. Kerülete a Templom

utca, Kossuth utca, Szép utca, Szőlőhegyi utca és a Solyva Gyula utcától északra eső rész.

III. kerület: Dr. Sándor Antal városi orvos, lakik Dózsa György tér 7 szám alatt. Kerülete a Szép utca, Kossuth utca, Deb utca és az Erzsébet utcától nyugatra eső rész, valamint az ÖNCSA telep és a Vályogtelep.

A rendelés a szegény betegek részére mindennap reggel 8-9 óráig tart. A szegény betegekhez való hívást ugyanazon idő alatt kell eszközölni.

**Figyelem!** Olást, betétvát, hajvágógépet, húsdarabot, mindentféle késeket legelőcsébban kőszörl. Kéri késses, Zöldkert u. 3. 428

## Hány százalék a cséplőrész

A közellátási miniszter a mostani cséplési időnyre a cséplőrészt az alábbiak szerint állapította meg:

Magánjáró géppel történné cséplés esetén: Ha az üzemanyagot a gazda adja, 4.1 százalék. Ha az üzemanyagot a cséplőtulajdonos gondoskodik, 5.1 százalék.

Nem magánjáró géppel történné cséplés esetén: Ha az üzemanyagot a gazda adja és a vontatásról is gondoskodik 3.1 százalék. Ha az üzemanyagot a cséplőtulajdonos adja és a vontatásról a gazda gondoskodik, 4.6 százalék. Ha az üzemanyagot a cséplőtulajdonos adja és a vontatásról is gondoskodik, 5.1 százalék.

Tanyai cséplések esetén legfeljebb még 0.5 százalékat számíthat fel a cséplőtulajdonos, az előjáróság engedélye alapján.

A cséplőgépekhez szerződöt munkázék (munkás csapat) részére a szabályszerűen kötött munkaszervezés alapján járó munkabért (részbért) a bércséplős a fenti cséplőrészen túl felszámíthatja.

A gépész, fűtő és etető fizetését a bércséplős külön fel nem számíthatja.

### HIRDETMEYNY

Közhírré tesszem, hogy a közellátásiügyi miniszter ur 806.230/1947.VIII/4. számú rendeletével 1947. évi július hóra a hatósági cukor kiváltását a következő jegyzelvényekre engedélyezte:

Előzetlenek: 70-es (hetvenes) sz. „Állami ételmisszerjegy” július havi jegyének „B” (nagy b) szelvénye.

Önellátók: 210-es (kettőszáz-tíz) sz. „Államos közellátási ételmisszerjegy önellátók részére” július havi „A” (nagy a) szelvénye.

Előzetlen gyermeknek: 221-es (kettőszázhuszonegy) sz. „Állami közellátási jegy előzetlen gyermek részére” július havi „C” (nagy c) szelvénye.

Önellátó gyermeknek: 222-es (kettőszázhuszonnégy) sz. „Állami közellátási jegy önellátó gyermek részére” július havi „C” (nagy c) szelvénye.

Csacsomák részére: 225-ös (kettőszázhuszonöt) sz. „Állami lisztjegy csacsomák részére” július havi „1” (arabs egyes) szelvénye.

Terhes és szoptató anyák: 226-os (kettőszázhuszhatos) sz. „Állami kenyér és ételmisszerjegy terhes és szoptató anyák részére” július havi „11” (arabs tizenegyes) szelvénye.

Felhívom a város lakosságának figyelmét arra, hogy a rendeletben nem érvényesített jegyzelvényeket sem beváltani, sem elszámolni nem lehet.

Csongrád, 1947. június 21.  
 CSÁSZI sk.  
 h. polgármester

### ÜZLETÁTHELYEZÉS

Értesítem ab, vevőimet, hogy üzletemet Szentesi ut 8. sz. alól Kossuth u. 31. alá, az Engel-féle házba helyeztem át.

**Kocsis Imre**  
 kereskedő. 478

H I R E K

Felhívás. A rendőrkapitányság felhívja a város és járás területén lakó azon orosz állam-polgárokat, akik a második világ-háborút követő időben telepedtek le, hogy nyilvántartásba vételek előjártai jelentkezzenek a rendőrség közigazgatási osztályán.

Muszárok találkozója. A volt szentesi 2/1 huszár osztály legénysége, tisztai vezetésével és tisztelettel, július 6-án, vasárnap délután 4 órakor tartják találkozójukat Csongrádon, a tiszaparti halászfőzredében. 2x1

A közlekedés tanítása az iskolákban. A kulturális miniszter a közlekedési balesetekre való tekintettel elrendelte, hogy az iskolákban jövőre az ugynevezett mindennapi kérdések áráján a gyermekeket ki kell oktatóni a közlekedési szabályokra. Az egyes közlekedési kérdéseket szemléltető módon kell tanítani.

Eveszték a hadifogoly iratait. Bertus János hadifogoly, aki a múlt héten került haza a Szovjetunióból, elvesztette okmányait. A helyeslelet megtalálását arra kéri, hogy a részvevő érteklélten irataikat juttassa el a kiadónyalába, vagy a rendőrségre továbbítás végett.

A PBP választmányi ülése. A Polgári Demokrata Parté július 6-án, vasárnap délelőtti 10 órai kezdettel választmányi ülést tart. A választmányi tagok teljes száma megjelenését kéri az előző napig.

A gyapju felhasználásának szabályozása. Egy régebben megjelent kormányrendelet alapján a polgármester közli, hogy helyi gyapju Csongrádon is csak olyan kereskedő vagy feladózó vásárlhat, akinek az Anyag és Árhivatali taxiliosztályától erre engedélye van. A lerakás a juhírók tenyír gyapjuból a saját, valamint a vele közös háztartásban élő családtagjai szükségleteire személyenként legfeljebb 8 kg szál gyapjút használhat.

A többi gyapjút az év végéig a gyapju felvásárlására jogosított valamelyik kereskedőnek megérteire fel kell ajánlani. A gyapju szállításhoz engedély szükséges.

A HONBz választmányi ülése. A HONBz július 6-án, vasárnap délelőtti 10 órai kezdettel választmányi ülést tart a Síp utcai alatti hivatalos helyiségében. A tagok pontos megjelenését kéri az előző napig.

Az iparbizottság felhívása az adóközhosszú tagokhoz. Az iparbizottság felhívja tagjainak figyelmét, hogy az adóközhosszú megközhosszú, illetve újabb megközhosszú tárgyában ez ideig megállapodás nincs. Valószínű, hogy az adóközhosszú meg lesznek hosszabbítva. Ezen időpontig azonban mindenképpen vezesse pénztárányvát és blokkoljon.

A Szociáldemokrata Párt pártnapja. A Szociáldemokrata Párt ezúton értesíti tagjait, hogy július 6-án, vasárnap délelőtti 11 órakor pártnapot tart a Magyar Szálló nagytermében. Az Országos Pártválasztmányi ülésről beszámol Hódjányi János járási titkár. Pontos megjelenést kéri a vezetőség. 2x1

Történet a hadifogoly agyonverés Csanyteleken

Már napokkal ezelőtt az a híradás jelent meg a Csanyteleken, hogy Csanyteleken az egyik hadifogoly agyonverésére és holttestét szarkupba rejtették.

A híradás módjával kapcsolatban a Csongrádi Kis Újság tegnap a legilletékesebb helyben, a rendőrkapitánysághoz fordult felvilágosításért.

Dőzségi Lajos, rendőrfőhadnagy, kapitányságvezető kijelentette, hogy a híradás módjára már

is felfigyelt. Telefonon azonnal felhívta a csanyteleki rendőrséget, ahonnan azt a jelentést kapta, hogy oda eddig semmiféle hadifogoly agyonverésről nem érkezett bejelentés. De a rendőrségnek sincs tudomása arról, hogy a Csanytelekre hazatért hadifogolyok közül bárki is elhunyt, vagy hirtelen meghalt lett volna. A Csanytelekre hazatért hadifogolyok valamennyien élnek és a legjobb egészségre örvendének.

LEGUJABB HIREK Szovjetunió

A moszkvai Neveje Vromja hosszabb cikkben bírálja a francia Remadier kormány politikáját. A Szovjetunió területeiről kidolgozott tervek szerint, teljes tempóban folyik a magyar hadifogolyok hazaszállítása.

Amerika

A kanadai alapház előző nap ratifikálta a volt esztendővel megkötött békeszerződéseit. A biztonsági tanács ülésén tiltakoztak az ellen, mintha a vizsgálóbizottság munkájának oldala lenne. Washingtonban Marshall külügyminiszter megőfölte azokat a híreszteléseket, mintha Amerika hárszen szándékozna befolyásolni Európát az általa kidolgozott gazdasági tervekben keresztül.

Anglia

Nagybritannia 3 éves gazdasági megállapodást kötött Magyarországgal. A két ország közötti gazdasági kapcsolatok fokozottabb kiépítésére a két országban magyar gazdasági küldöttségek vannak Londonban. A brit külügyminiszter a közeli közlekedési szerződés ki-elégítést lehetnek a párisi külügyminiszteri megbeszélések. Angel-amerikai fegyveres alakulatok felállítását tervezik a jugoszláv határmenti bandák féltésére — közli az angol rádió.

Franciaország

A külügyminiszterek párisi értekezletén Molotov azt javasolta, hogy Nagybritannia, az Egyesült Államok a Franciaország képviselőiből alkítsanak közreműködő bizottságot az európai államok igényeinek és szükségleteinek bajjelentésére. A bizottság ösz-

szokott kapcsolata az Egyesült Nemzetek és a tárgyaló felek között. Molotov albizottságok alkítását is kérte. Az alkításokba a volt esztendő államokat is bevonják. Molotov elmondta, hogy a francia javaslat megvalósulása Molotov elgondolásait. A három külügyminiszter ma folytatja tárgyalásait. A belügyminiszter nyilatkozott a közlekedési és szociális kérdésekről, amelyek már megkezdésben vannak a haditerv. Az ösztendővel kötött békeszerződés politikai akartak kibontani. A haditerv egy gróf lakásáról került elő. De Gaulle megállapította az ösztendővel kötött békeszerződés között nem volt kapcsolat. Az ösztendővel kötött békeszerződés között többeket letartóztattak. Remadier a nemzetgyűlésben valószínűleg ma felveti a bizalmi kérdést. A munkásszolgálatok még nem mutatnak el.

Magyarország

A hároméves gazdasági tervről szóló törvényjavaslatot a társaságban és részleteiben is elfogadta a nemzetgyűlés. Aratásra megjelent az új terményrendelet, amely minőségi feladatot is megállapít. Rész gazdasági miniszter meghívására Prágába utazott. Csanytelek kereskedelmi bizottság érkezett Budapestre, az új aratási terv egyezmény letárgyalására.

Lengyelország

A nemzeti bank elnöke az ország pénzügyi helyzetével kapcsolatban kijelentette, hogy Lengyelországban nem volt és nem is lesz infláció. Varsóban bejelentéshez közeledik a bujkáló felkutatására irányuló akció. Az illetékesek mindent megtesznek Varsó végleges megtisztítására.

Fenyő épületfa és ASZTALOSÁRU, valamint NYÁR FÜRÉSZÁRU kis tételekben is kapható HANGYA IPAR R.-T. fürésztelepén.

Anyakönyvi kivonat 1947. jun. 15-től jun. 30-ig

Születések: Kovács Zsuzsanna, Bath Gyula, Miké Irén, Fazekas Rozália, Pauli Irena, Gernus László, Szabó halvaszút, leány, Fekete Ferenc, Pozsár Péter Pál, Polgár István, Varnagi Mária, Schafeló Mária, Bárdos Imre, Gabisi János, Csobán Péter, Doktor Sándor, Surányi Jullanna.

Halálozások: Konkoly Dezső 87 éves, Jereimás András 87 éves, Nagy Mihály Mikul Anna 49 éves, Vinczer István 51 éves, Keller Rókus 61 éves, Góg Rókusné Julia Jullanna 50 éves, Lakatos János 3 hős, Keller Mihály 67 éves, Laczkó István 90 éves, Sv. Fül Jánosné Eke Zsófia 69 éves, Csobán Péter 1 napos.

Házasságkötések: Pusztai Károly Kocsis Máriaival, Labancz József Fenyő Máriaival, Huszka András Szemeréi Máriaival, Lektorizski Péter Gál Jullannaival.

Elemi károk esetén földadó móroséklésért lehet folyamodni

A városi adóhivatal közli, hogy a vonatkozó rendelet értelmében azok a gazdák, akik földbirtokuk természetben elemi csapásoktól, jégől, árviz, vagy társaság által okozott károkat szenvedtek, kivétel földadójuknak részben vagy egészben való elengedését kérik. Az igazolható károkat 8 napon belül a városi adóhivatalnál a földtulajdonosnak vagy a birtokosnak kell bejelenteni, a szükséges adatok pontos felsorolásával. Az alaptalan kárbejelentéseket szigorúan büntetik.

HIRDETMÉNY.

Ugyanlomb a pékeket, hogy az igénylők részére a kenyér és liszt szükségleteiket a hónap első felére vonatkozólag már kiadhatják.

Biztosítom, hogy a külön pótképpel igénylő neheztelt munkások jegyei felbátyegeztessenek és a helyi jegyző tisztviselő a helyi jegyzőre lejárókat vezessen és így az igénylőből az elosztás márvát meg fogom állapítani, amelyet idejében közzélni fogok úgy a fegyverekkel, mint az elosztást végző pékekkel.

Tekintve azt, hogy a cigányok az elmúlt hét folyamán a kukoricás kenyeret nem vitték ki, elrendelem, hogy a cigányok jegyei csak abban az esetben bálygeztethetők felül, ha igazolják, hogy ott vannak szeszdve mezőgazdasági munkára.

Ami ellátott lakosok közül csak azok igényelhetnek külön fejadag pótlást, akiknek 150 kg-os fejadagjuk volt és igazolják, hogy neheztelt munkát végeznek. Csongrád, 1947. július 30.

Dr. Tóth Lajos st. főjegyző.

URANIA MOZISZÍNHÁZ

SZOMBAT 6, fél 9, VASÁRNAP 2, 4, 6, fél 9, HÉTFŐ 6, fél 9 órakor

5 lépés Kairó felé

Egy hős francia leány és egy angol hadnagy szerelme. Igalmás kértfilm.



### Egy idős csongrádi gazda öngyilkossága

Tegnap reggel jelentették a rendőrségnek, hogy Fekete János 79 éves csongrádi gazdálkodó a hajnali órákban felakasztotta magát az Erzsébet utca 8. számú alatti lével lakásán az istállóban. Mire hozzáérték észrevették tettét, már halott volt. A helyszínrre ki- szállt rendőri bizottság megál- lította, hogy Fekete János már régebbi ide óta gyögyíthatatlan betegségben szenvedett. Ez ke- serítette el annyira, hogy öngyilkos lett. Fekete János holttestét a rendőri szimle megjárása után kivezítették a temetői ravatalo- zóba. Temetése ma, csütörtökön délután lesz.

### Buzáért továbbra is lehet lisztet cserélni a Cseuz-malomban

Nagy riadalmat okozott hétfőn reggel a csongrádi lakosság körében, hogy az általános javi- tásra szerült Keresztély malom után, tengelytörés miatt a Cseuz malom is leállt. Mindenki arra gondolt, mi lesz, ha hosszabb ideig nem lehet őrölni.

A közönség megnyugtatóra próbálják, hogy a Cseuz-malom nagyobb beszköszlettel rendelke- zik és amíg abban tart, 50 kg. erejéig minden vörösbúzára bu- zát cserélhet, Erzsébet utca 8. sz. alatti közönség rendelkezésére áll a félégyházi ut mentén, a sarko- lonyánál lévő Farkas-féle malom is. Néhány nap múlva, valószí- nűleg már a hét végén, újhol megkezdik az őrítést a Keresztély malom a 2 hét múlva ismét üzma- képes lesz a Cseuz-malom is. Az őrítelő közönségnek tehát nem kell a mosi sínre uka az aggodalomra.

Felhívom továbbá a gazdátár- sadalom figyelmét arra, hogy azok, akiknek szántóföldjeikben lassú homok, szikes vagy kőves terület van, vagy akik elemi kár elvált a földadómérésükre jege- sülték, a terménybeszolgáltatási kötelezettség mérséklését kérhe- tik 1947. évi július hó 15-től kezdődőleg a községi elöljáróság (polgármester) útján a közellátási felügyelőségél.

Felhívom továbbá a gazdátár- sadalom figyelmét arra, hogy a besze- lőgáltatási lapokat július hó 1-től kezdődően minden körülmények között vegyék át a közellátási hivatalban, mert ezen lapok nél- kü a cséplés nem kezdhető meg. A cséplési ellenőr az elcséplelt gabonamennyiség egy egységű szá- zalékát kapja javadalmazásként ezzel a megköltéssel, hogy ter- mézetben ilyen címen felvehető kenyérgabonamennyiség a cséplé- si ellenőr saját és háttéradatokban lévő számlájának mezőgazdasá- gi fejedelmét összesen nem ha- ladhajja meg. A keresztemények fejádságot meghaladó részét kész- pénzben kell a természetbeni keresztemények megtelése áron az ellenőrzés kifizetni. A cséplési ellenőr díjának felszámolását a csé- plőtől gazda, felszámolási pedig a cséplőgazdától köteles viselni. Az említett díjazás összegyűjtésére közellátásunkra és ennek elindí- tására a cséplőgép tulajdonosa köteles.

Csongrád, 1947. június 26. Polgármester h. Dr. Tóth sk. főjegyző.

Nádas haszenbérbe adása. A város a (május) 26. ké- pész vályegostelepi nádasát a vasúti sínekkel, illetve a tégla- gyárhoz vezető úttól kezdődőleg a Fergő Mátyás féle ingatlanig egy vagy több évre haszenbérbe adja. A bérletnek a városbáza gazdasági hivatalában kell jelent- kezni a hivatalos órák alatt.

### A jugoszlávok is építenek egy Duna—Tisza csatornát

A Duna—Tisza csatorna meg- építésének kérdésével nemcsak mi foglalkozunk, hanem a meg- változott országhatárok miatt a jugoszlávok is építeni akarnak egy hatalmas csatornát. A termés- hozam növelése, valamint a Vaj- daság ármentesítése céljából a jugoszláv elnövsérv egy hajó- zási csatorna építését irányozza elő. A csatorna Zombor feletti szakasza ki a Dunánál, Becsénél érkezik el a Tiszát és Palánkánál átmenti a Dunába folyva. A csatorna költségeire mintegy fégy és fél- millió dinárt fordítanak. A csa- torna mellett, mely mintegy 100

kilométerrel révideit meg a déli hajózási, hatalmas **erőmű- telepek** építését tervezik. A csa- torna jelenléte Dél-Bácska és Dél-Bánát szempontjából értéki.

A jugoszlávok Duna—Tisza csatorna terve, ha megvalósul, befolyásolhatja az Alföld Duna—Tisza csatorna tervét is. Remél- ketőleg azonban nálunk, Magyar- országban hamarabb megkezdődik a csatorna építése, Kérel két év- százasos álmérodzás és tervezge- tés után már időszerű lenne ebben a kérdésben határozni, mégpedig a nemzet érdekeinek megfelelően.

**Értesítés.** Mészáros Józseffel a társasviszonyt megszüntetem a igaromat Szállás felvitatom fo- vább a Magyar Szállás Építelő- ben, Kérem a n. é. közönség további szolgálatait. Mészáros István cipőszemester. x488

**Termékek, fogás, tettecserép és más-mások építkezési anyag a Vörösi telepen.** x421

**Hadifogásból kikapartva, ipa- rom folytatását újhol megkezdem.** Kérem a n. é. közönség szives pártfogását. Turli József építelő és műanyagiparos, Zsigmond u. 6. x484

**Házasság irászatot, szentesít és házasságba katonai kereset megvé- telre.** Élm a kiadóban, x487

**Kis- és nagyméretű falitégla minden mennyiségben kapható a Keresztény Gézmalom tele- pen.** x451

**Méhészeti július 6-án vasár- nap d. a. 10 órákor az egyesület helyiségében (Zöldhegyi u. 1) rendhívóli közgyűlést tartunk, melyre minden méhészi (nem csak a 10 órákor) saját érdekében meg- hívunk. Előtte 9 órákor választás- mányi ülés lesz. Vezetőség. 484**

**18 hónapos haszenbérbe adás.** Fővárosi u. 26. x441

**Fővárosi ügyes mindeneszt, vagy bejárónői felvessz Kiss Sándor vaskereskedő.** x458

**25 kat hold föld felől kiadó.** Jegenye u. 5. x438

**150 káva nád kiadó.** Anatóly u. 27. x486

**Bajza József u. 8 sz. ház kiadó.** Ért. Árvik u. 26. x478

**Egy hárszék bükény kiadó.** Sugár u. 20. x468

**Építési és szentesítési tananyag, cserép, egyes, hűtős aka, szecs- kavágó, 17 soros velőgép kiadó.** Kálász szövetkezet (Új u. sark.) x468

**Molnár István a társasviszonyt megszüntetem szállítás felvitatom. Parafas, varrott, fa- talpas, szeges cipők rendelésre készítenek. Jevitéseket jutányosan vállalok. Kérem a közönség szives pártfogását. Mészáros József cipőszemester, Új u. 10. 478**

**Fővárosi tudó bejárónői felvessz.** Juth Gy. u. 18. x488

**Működők tiszta minden mennyi- ségben állandóan kapható.** Árpád u. 16. x482

**3 hárszék bükény, 522 mazzóli szőlő kiadó.** Apponyi u. 24. x481

**Házasságot legnagyobb díszkréció mellett kötve. „Alföldi” házas- ságú. Intézet Hmvásárhegy. 468**

**Könyv keresi, hasas sertés eladó** Idős Fyukász Andrásnál, T. 618. x488

**Temető dűlő 505 sz. tanya 30 hold földdel haszenbérbe kiadó.** Sugár u. 1. 490

**Egy lovas kesi, nád kiadó.** Ra- paich rkp. 18. 492

**Két dró 100 kg on felül bizet- szerítés eladó.** Sina úvegcsél.

**Ótár közelében, a mindszenti ull iskolánál 90 hold föld talca ha- szenbérbe kiadó, ért. Kiskunfé- legyháza, Palásti u. 1. x487**

**Békros kiadó.** Élm a kiadóban, x489

**Hasas fejű sertés, hasas Bszó- koja eladó.** Nagymező u. 30. 489

**Éveszett egy aktatáska.** Megta- lálója 100 Ft jutalom ellenében adja át Simon autójavaszerőnek, Andrásy u. 23. 493

A csongrádi járásbírósgától Szentháromság tér 10. Telefon 28. Pk. 932—1947/2 szám.

### HIRDETMÉNY.

A csongrádi járásbírósg köz- bíró teszi, hogy dr. Gőnczi Pál ügyvéd által képviselt Öv. Már- kus Vilmosné Seifer Katalin ká- telki lakos kárelmére az állítólag elítelt Öv. Aus Ándor Jenőné sz. Bak Ilona helytállítványa iránt az eljárást megindította.

Az elítelt Öv. Aus Ándor Jenő- né sz. Bak Ilona, aki Szegeden, 1880. évi április hó 12. napján született, Izraelita vallású, anyja: Bak Sándor, anyja: Stern Katalin, volt csongrádi lakos. Nevezett a csongrádi gúttóval 1944 ben előbb Kecskemétre, majd onnan Ansehvitza szállították, ahol a balesetben azok közül került, akik- nek azóta híre veszett.

Felhívja a járásbírósg az el- íteltet és mindazokat, akiknek az elítelt életbenléteiről tudomásuk van, hogy a jelen hirdetés ki- tégzésétől számított 60 nap alatt a bíróságot, vagy dr. Baró Mihály csongrádi ügyvéd ügy- gondnokot az elítelt életbenléte- ről értesítsék, egyben közöljék azokat az adatokat, amelyekből az elítelt életbenléte megállapí- tható, mert ellenkezé esetben a bíróság az elítelt helytállítváni- tása tárgyában a rendelkezésére álló adatok alapján fog határozni.

Csongrád, 1947. május 25. Dr. Szánthó sk. j. elnök.

A kiadomány hitelesít: Zubek Margit segédírási.

### CSONGRÁDI KIS UJSÁG

Szerkesztők: Dinnyés János és Nyéni Péter Nyomatott: László és Szekeres könyvnyomdájában, Csongrád.

### SPORT

#### Avároslakupa bajnok- ság első mérkőzése

Kánikusi hőségben is elég szép számu közönség jelent meg va- sárnap délután az old-boy mér- kőzésekben. Az előmérkőzést a Kereskedők „A” csapata játszotta a fiatal erőkből álló rendőrség csapatával. A mérkőzés 0:0 ar- rányban döntetlenül végződött. Ezután a Vesz—Orvosok, ügyvédek mérköztek. Az ord- mény 2:0. A győzelmét a Vesz csapatát néhány „20 év körüli old-boy” játékosok, valamint Fergő Dézsi és Óh jé Összjá- tékának köszönhetik.

Június 6-án játszák a Posta- Vasut MFTR csapata a Malnok- Hangya Villanytelep csapatával.

#### Felhívás

#### Csongrád megyei város gazdátársadalomához!

Felhívom Csongrád m. város gazdátársadalmát, hogy a cséplés után azonnal legyen elvegt be- szelgáltatási vagy természetbeni adófelvétel kötelezettségének. Az így beszelgáltatott vagy adóba behitelni gabonamennyiség után fennmaradó felesleg gabonáját csak akkor vehetjük el, ha a köz- ellátási hivatal erre vásárlási en- gedélyt adott.

Az arató és cséplőeszközök- nek kiadható a keresztemény ter- mézetben, azonban csak akkor, ha az arató és cséplőeszközök lakóhelye szerint illetékes községi elöljáróság igazolja, hogy erre jogosult, vagy ha az ezen felül neki járó természetű érvényes vásárlási engedélyt ad át a ter- ményt kiszolgáltató gazdálkodó- nak.

Gabonavásárlási engedélyt sze- mélyenként 225 kgr. kenyérga- bonára és 150 kgr. árpára állíthat ki a községi elöljáróság, ezen esetében azonban a vásárló az 1947/48. gazdasági évben állí- tottnak tekintendő és részére kenyérgy nem utalható ki.

Külön nyomatékkal felhívom minden gazdálkodófigyelmét, hogy a beszelgáltatási kötelezettség tel- jesítésébe csak az a gabona szá- mlítható be, amelyet az erre a célra kijelölt gyűjtőkereskedő vé- telijegy ellenében vesz át.

